

ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΣΟΒΑΡΕΥΟΥΝ...

Η ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Περίπου 20 ημέρες πίσω, ένα κείμενο στην Guardian, επικαιροποίησε μια πολύ ευαίσθητη συζήτηση, αυτή που αφορά στο ενδεχόμενο ποδοσφαιρικής ένωσης ανάμεσα στο αναγνωρισμένο παγκοσμίως κυπριακό ποδόσφαιρο, των Ελληνοκυπρίων με το τουρκοκυπριακό, το οποίο ζει απομονωμένο από την παγκόσμια κοινωνία του ποδοσφαίρου εδώ και περίπου 58 χρόνια, από το 1955.

Δεν είναι η πρώτη φορά που η συζήτηση αυτή γίνεται σοβαρή. Υπήρξε ακόμη μία, πριν από μερικά χρόνια, όταν οι δύο πλευρές έφτασαν πολύ κοντά σε συμφωνία μιας "ενοποίησης", την οποία φρέναρε η Τουρκία μέσω της κυβέρνησης του "Ψευδοκράτους", η οποία ανάγκασε την ποδοσφαιρική ομοσπονδία των Τουρκοκυπρίων να κάνει πίσω.

Τούτη τη φορά όμως τα πράγματα δείχνουν πιο σοβαρά. Έχουν ήδη προηγηθεί συναντήσεις, στα γραφεία της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου και στα Κατεχόμενα, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των FIFA και UEFA.

Η FIFA, η οποία έχει κουραστεί να ακούει τα παράπονα των Τουρκοκυπρίων, οι οποίοι ζουν αποκλεισμένοι και παίζουν μόνο μεταξύ τους ή με εθνικές ομάδες που δεν είναι αναγνωρισμένες από την FIFA, περίπου επέβαλε στην Κυπριακή Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία να ανοίξει την συζήτηση με την Τουρκοκυπριακή.

Η Κυπριακή ομοσπονδία φτάνει να φοβάται το ενδεχόμενο η FIFA να προχωρήσει σε αναγνώριση της Τουρκοκυπριακής Ομοσπονδίας, και κάπως έτσι τούτη τη φορά η συζήτηση έχει προχωρήσει σε βάθος. Τέτοιο βάθος που οδηγεί τους αναλυτές του διεθνούς ποδοσφαίρου μπροστά στην εκτίμηση ότι στην επόμενη συνάντηση, πιθανόν εντός του μήνα, σε έδαφος FIFA, στα γραφεία της, οι δύο πλευρές να ανακοινώσουν κάποιας μορφής συμφωνία.

Ο πρόεδρος της Τουρκοκυπριακής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας **Χασάν Σέρτογλου** φτάνει να δηλώνει ότι "τα οικονομικά προβλήματα μπορεί να έχουν θετικό αντίκτυπο στην επανένωση". Οι παράγοντες και οι προπονητές του τουρκοκυπριακού ποδοσφαίρου ονειρεύονται ένα νέο πρωτάθλημα, στο οποίο θα συμμετέχουν, με αγώνες που θα διεξάγονται ελεύθερα σε όλο το νησί. Σκέφτονται το ίδιο οι Ελληνοκύπριοι; "Επ' ουδενί δεν συζητείται ενοποίηση κατηγοριών και να διαγωνίζονται ελληνοκυπριακές ομάδες στα Κατεχόμενα και το αντίθετο, πριν τη λύση του Κυπριακού", εξηγεί ο Κύπριος δημοσιογράφος, **Μικαέλο Παπαδάκης**.

Τι ακριβώς έχει μπει στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης;

Οι συζητήσεις είναι γύρω από τρεις άξονες:

1. Διαιτησία: Θα εκπαιδεύονται οι Τ/κ διαιτητές από την ΚΟΠ (έχουν τρομερό πρόβλημα στα Κατεχόμενα), ίσως Ελληνοκύπριοι διαιτητές να σφυρίζουν παιχνίδια στα Κατεχόμενα και ίσως μελλοντικά ένας από τους πέντε διεθνείς διαιτητές της ΚΟΠ να είναι Τ/κ.

2. Μεταγραφές: Οι ομάδες στα Κατεχόμενα να κάνουν τις μεταγραφές μέσω της ΚΟΠ ώστε να περνάνε μέσα από το σύστημα της FIFA και να είναι κατοχυρωμένοι και οι παίκτες και τα σωματεία των Τ/κ διότι σήμερα ουσιαστικά οι μεταγραφές στα Κατεχόμενα δεν έχουν καμιά ισχύ.

3. Προπονητές: Να παρακολουθούν οι Τ/κ προπονητές τα μαθήματα για τα διπλώματα (UEFA

B, A, Pro) στις τάξεις της ΚΟ για να μην τρέχουν Τουρκία", μου εξηγεί.

Τα σενάρια που αναπαράγουν τα διεθνή media θέλουν να αλλάξει, μετά από μια τέτοια συμφωνία, η μορφή και η σύνθεση της Εθνικής Κύπρου. Φτάνουν να προβλέπουν ότι τα παιχνίδια που δίνει η Εθνική αυτή την εποχή για τα προκριματικά του Παγκοσμίου Κυπέλλου είναι συλλεκτικής αξίας, επειδή είναι τα τελευταία με ελληνοκυπριακή σύνθεση. Είναι όμως έτσι; Πρόκειται να συμφωνηθεί η επιστροφή στο προηγούμενο καθεστώς, του καιρού που η Εθνική είχε πέντε Ελληνοκυπρίους, πέντε Τουρκοκυπρίους και έναν Αρμένιο στη σύνθεσή της;

"Μα και τώρα μπορούν οι Τουρκοκύπριοι να παίξουν στην Εθνική", με τον Μικαέλο Παπαδάκη να εξηγεί... "Και σήμερα ένας Τ/κ μπορεί να παίξει στην Εθνική ομάδα και έχει συμβεί σε Εθνικές σκοποβολής και στίβου. Αρκεί να τον καλέσει ο Ομοσπονδιακός και να τον αφήσει το καθεστώς να παίξει με τη σημαία της Κύπρου. Μέχρι τώρα όσοι Τ/κ αθλητές επιχειρήσαν να αγωνίζονται με τη σημαία της Κύπρου είχαν πρόβλημα με το ψευδοκράτος. Ένας Τ/κ ποδοσφαιριστής υπέγραψε πριν δύο χρόνια σε ομάδα Α' κατηγορίας (Αλκή) και άσκησαν αφόρητες πιέσεις στην οικογένειά του και χάλασαν τη μεταγραφή. Οι Τ/κ είναι κανονικοί Κύπριοι (αν δεν είναι έποικοι φυσικά) με ταυτότητα, διαβατήριό κτλ. Το επίπεδο τους είναι χαμηλό όμως, άρα είναι δύσκολο να παίξουν σε Εθνική, τουλάχιστον Ανδρών. Επειδή έχω δει αγώνες στα Κατεχόμενα, οι καλύτεροί τους παίκτες και ομάδες μετά βίας θα έπαιζαν στη β' κατηγορία της ΚΟΠ. Οπότε τυπικά μπορούν να παίξουν στην Εθνική, αλλά στα ομαδικά αθλήματα (εκτός χάντμπολ) είναι σχεδόν ανέφικτο για την ώρα λόγω επιπέδου".

Ο **Μικαέλο Παπαδάκης**, που έχει ασχοληθεί πολύ με το ρεπορτάζ, επιμένει ότι "το να γίνονται αγώνες πρωταθλήματος στα Κατεχόμενα έχει άλλα προβλήματα, όπως της ασφάλειας, αφού τυπικά στα Κατεχόμενα δεν υπάρχει Κράτος, διεθνώς αναγνωρισμένο". Αρκετοί σύλλογοι του κυπριακού ποδοσφαίρου, όπως και οπαδοί τους βλέπουν σαν προδοσία την επιστροφή των τουρκοκυπριακών



Από παλαιότερη συνάντηση στα γραφεία της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των FIFA και UEFA

ομάδων στο κυπριακό πρωτάθλημα. Η πίεση που ασκεί η FIFA όμως, μαζί με μια τουρκοκυπριακή κυρίαρχη αντίληψη ότι "η δεδομένη χρονική στιγμή, με τα οικονομικά προβλήματα της χώρας, είναι η καταλληλότερη για την ποδοσφαιρική επανένωση του νησιού, καθώς μια τέτοια είδηση θα έχει θετικό αντίκτυπο παγκοσμίως για την Κύπρο" πιθανόν να αποδειχθεί ότι φέρνουν την Κύπρο προ τετελεσμένου γεγονότος. Αυτός ο μήνας μπορεί να γράψει ιστορία για την Κύπρο. Η ένωση μπορεί να αρχίσει απ' το ποδόσφαιρο.

P H O T O S

byloopii

Transforming your moments in sports & leisure into timeless photos

www.photosbyloopii.com.au

0422 21 77 66  george@loopii.com.au